



## «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» – ОНИ ДОЛЖНЫ ИДТИ ПОБЕДНЫМ СТРОЕМ В ЛЮБЫЕ ВРЕМЕНА

СТР. 4–5

### В этом номере:

**«ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ,  
КАК МОГЛИ» БОЛЬШОЙ  
КОНЦЕРТ К ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ**

стр. .... 2

**ПАМЯТИ ЖЕРТВ  
КАТАСТРОФЫ ЧЕРНОБЫЛЯ**

стр. .... 3

**«ЛЮБИМЫЙ ГОРОД –  
ЭТО ЧИСТЫЙ ГОРОД»**

стр. .... 6

# Черная РЕЧКА

Санкт-Петербург

№ 7 (141) от 05 мая 2016 г.

Официальное издание  
Муниципального округа  
Черная Речка

### ДОРОГИЕ ЛЕНИНГРАДЦЫ – ПЕТЕРБУРЖЦЫ!



От всего сердца поздравляю вас с всенародным праздником – Днем Победы!

В этот священный для каждого из нас день мы отдаем дань памяти нашим соотечественникам, не вернувшимся с полей сражений. Великая Победа была завоевана неимоверно дорогой ценой, оплачена миллионами жизней соотечественников.

В историю Великой Отечественной войны яркими строками вписаны героизм и мужество бойцов Ленинградского и Волховского фронтов, жителей блокадного города. Мы гордимся тем, что Ленинграду одному из первых присвоили звание «Город-Герой». Мы помним подвиг наших земляков, павших на поле боя и трудившихся на предприятиях осажденного города.

Мы с благодарностью склоняем головы перед нашими ветеранами, завоевавшими свободу будущим поколениям. Низкий вам поклон за мужество, самопожертвование, огромную любовь к Родине!

Наш долг и святая обязанность хранить память о Великой Победе, заботиться о прошедших это великое испытание, обеспечивать им достойную старость.

Желаю всем петербуржцам здоровья, счастья, мира и благополучия!

**Председатель  
Законодательного Собрания  
Санкт-Петербурга  
В. С. МАКАРОВ**

### ПОСЛЕДНИЙ БОЙ, ОН ТРУДНЫЙ САМЫЙ...

В апреле 1945 г. советские войска вплотную подошли к границам Берлина.

На подступах к Берлину и в самом городе была сосредоточена группировка немецких войск, имевшая в своем составе 62 дивизии, 37 отдельных пехотных полков и около 100 отдельных пехотных батальонов, а также значительное количество артиллерийских частей и подразделений. Эта группировка насчитывала около миллиона человек, 1 500 танков, 10 400 орудий и минометов, 3 300 боевых самолетов.

Сам Берлин также был превращен в сильнейший укрепленный район и подготовлен к ведению уличных боев. Вокруг столицы Германии было создано три оборонительных кольца. Численность берлинского гарнизона приравнивалась к 200 тысячам человек. Советские войска к началу операции насчитывали более 1 900 тысяч человек. Участвовавшие в операции 1-я и 2-я армии Войска Польского – 155 900 человек.

Бои на улицах Берлина были ожесточенными. И все же неотступно наши войска приближались к сердцу немецкой столицы...

### ВЗЯТИЕ РЕЙХСТАГА

29 апреля начались бои за Рейхстаг, который обороняли около тысячи человек.

Солдаты 756-го полка 150-й стрелковой ордена дивизии первыми ворвались в Рейхстаг, и вместе с ними полковые разведчики-знаменосцы Михаил Егоров и Мелитон Кантария, водрузившие над германским парламентом Государственный флаг Советского Союза (сначала на фронтоне, а позже, когда в темноте стрельба поутихла, перенесли его на купол).

Вот как вспоминал те дни Беляев Николай Михайлович, капитан II ранга в отставке. Тогда, в самом конце войны, Николай Михайлович был лейтенантом, комсоргом 756-го полка 150-й стрелковой ордена Кутузова II степени Идрицко-Берлинской дивизии: «28 апреля, незадолго до штурма, я, по приказу комполка Ф. М. Зинченко, встречал историческое знамя в районе грохочущего от стрельбы Альт-Маубита: капитан М. Жолудев из политотдела дивизии по приказу комдива генерала В. М. Шатилова нес Государственный флаг Советского Союза под № 5 – один из 9 учрежденных Военным советом 3-й ударной армии – в наш 756-й полк, который шел первым на прорыве к Рейхстагу.

До рассвета 30 апреля – дня начала исторического штурма – заветный флаг хранил вместе с боевым Знаменем полка сержант комендантского взвода Федоров. А мы в это предрассветное время вместе с зам. командира полка подполковником И. Е. Ефимовым и капитаном В. И. Кондрашовым, командиром полковой разведки, подбирали знаменосцев из разведчиков, а затем и напутствовали сержантов Михаила Егорова и Мелитона Кантария на их последние – историческое! – боевое задание».

### КАПИТУЛЯЦИЯ. ПОБЕДА!

1 мая в 3 часа 50 минут на командный пункт 8-й гвардейской армии был доставлен начальник генерального штаба сухопутных сил вермахта генерал пехоты Кребс, заявивший, что он уполномочен вести переговоры о перемирии. Но Сталин распорядился не вести переговоров, кроме как о безоговорочной капитуляции. Немецкому командованию был поставлен ультиматум: если до 10 часов не будет дано согласие на безоговорочную капитуляцию, советские войска нанесут сокрушительный удар. Не получив ответа, Красная армия в 10 часов 40 минут открыла ураганный огонь по остаткам обороны в центре Берлина. После этого начался последний штурм центральной части города, где находилась Имперская канцелярия. Всю ночь, с 1 на 2 мая, продолжались бои за канцелярию. К утру все помещения были заняты советскими солдатами.

Ночью 2 мая в 1 час 50 минут по радио было принято следующее сообщение: «Высылаем своих парламентариев на мост Бисмарк-штрассе. Прекращаем военные действия». К 15 часам остатки берлинского гарнизона – более 134 тысяч человек – сдались в плен.

Главную задачу операции советские войска решили полностью: разгромили 70 пехотных, 12 танковых и 11 моторизованных дивизий противника, взяли в плен около 480 тысяч человек, овладели столицей Германии и фактически принудили Германию к капитуляции. Тысячи советских солдат погибли в битве за Берлин и при штурме Рейхстага, не дожив считанных дней, часов, минут до долгожданной Победы...

9 мая в 0:43 по московскому времени был подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии.

24 июня на Красной площади состоялся Парад Победы. Впереди сводных полков фронтов шли командующие фронтами и армиями, герои Советского Союза несли знамена прославленных частей и соединений.

Великая Отечественная война закончилась!

*Проходит время – уходят люди...  
Пусть будет так. Но мы-то будем –  
Покуда помним, покуда любим,  
Ведь мы же наши – мы не забудем!  
Пока мы живы – Спасибо, братья!  
Пока мы живы – Спасибо, сестры!  
Отцы и деды! И мамы в платьях...  
И эти версты, версты, версты!..  
И Ленинград, и Брест, и Керчь,  
От Сталинграда – до Берлина!  
И Севастополь – сердце Крыма,  
Ну как же было не сберечь!  
Спасибо ВАМ! Спасибо, ЛЮДИ!  
Мы будем помнить!  
Будем!  
Будем...*

Сергей Мусенко

**Приемная В. С. МАКАРОВА**

**для жителей МО Черная Речка**

**АДРЕС: СЕСТРОРЕЦКАЯ УЛ., Д. 7, КАБ. 11.**

**Телефон: 430-58-30.**

**Часы приема:**

**ВТОРНИК С 10.00 ДО 13.00,**

**ЧЕТВЕРГ С 14.00 ДО 17.00.**





**«ШКОЛА  
СОВРЕМЕННОГО  
ПАРЛАМЕНТИЗМА»  
РАВНЕНИЕ НА  
ЛУЧШИХ**



25 апреля 2016 года в информационно-просветительском парламентском центре Законодательного Собрания Санкт-Петербурга состоялась торжественная церемония награждения методистов, учителей по истории и обществознанию и родителей нашего округа, которые приняли активное участие в разработке проекта «Школа современного парламентаризма».

От имени Председателя Законодательного Собрания СПб Вячеслава Серафимовича Макарова благодарственные письма вручил руководитель аппарата ЗС СПб Михаил Владимирович Субботин.

Местная администрация МО Черная речка выражает благодарность всем преподавателям, которые приняли участие в программе «Школа современного парламентаризма». Спасибо вам за неравнодушный подход к процессу обучения детей в стенах информационно-просветительского парламентского центра, а также за ваш профессионализм и высокий уровень проведения уроков парламентаризма, являющихся частью данной программы!



**«ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ, КАК МОГЛИ»  
БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ К ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ**

**26 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА В ДК ИМ. ЛЕНСОВЕТА, ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ВЯЧЕСЛАВА СЕРАФИМОВИЧА МАКАРОВА, ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЧЕРНАЯ РЕЧКА СОСТОЯЛСЯ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!**

Руководитель аппарата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Михаил Владимирович Субботин поприветствовал собравшихся гостей и произнес вступительную речь, в которой постарался выразить всю огромную благодарность, которую мы испытываем по отношению к нашим дорогим ветеранам.

После вступительной речи жители смогли насладиться прекрасной музыкой и услышать родные и любимые песни.

Замечательный оркестр под руководством главного дирижера, заслуженного деятеля искусств России Владимира Попова исполнил замечательные музыкальные произведения.

Государственный русский концертный оркестр Санкт-Петербурга под управлением художественного руководителя Владимира Попова создан в 1991 году. В его составе 32 музыканта-виртуоза, студенты и выпускники Санкт-Петербургской Государственной Консерватории им. Римского-Корсакова и Государственного Университета культуры и искусств. Для жителей нашего округа продемонстрировал свой высочайший профессионализм прекрасный коллектив музыкантов-единомышленников. В этот вечер слушатели получили возможность насладиться неповторимой красотой русского народного музыкального творчества, таким родным звучанием национальных инструментов. Коллектив выступает на лучших сценах нашего города – в залах Санкт-Петербургской Академической филармонии, Государственной Академической капеллы, и тем ценнее его выступление перед жителями Черной речки.

Репертуар, представленный слушателям, был богат и разнообразен: это и народные мелодии, и произведения русских композиторов.

Блестящий профессионализм, артистизм, темперамент и чувство стиля, умение «держать зал» и внимание к зрительским предпочтениям позволяют дирижеру и его оркестру добиваться редких результатов в популяризации



лучших музыкальных образцов и демонстрации высочайшего исполнительского мастерства на русских народных инструментах.

И это главные характеризующие особенности творчества Государственного русского концертного оркестра и его художественного руководителя, главного дирижера, заслуженного деятеля искусств России Владимира Павловича Попова.

Органично, ярко, иногда воодушевляюще, иногда проникновенно прозвучали выступления артистов Санкт-Петербургского театра музыкальной комедии. Исполнители с радостью пели и разыгрывали миниатюрные театральные зарисовки.

Выступление в программе концерта, посвященного Дню Победы, артистов именно этого театра было очень символично. Во время Великой Отечественной войны театр музыкальной комедии единственный в городе не был эвакуирован

и не прекращал своей работы все 900 дней блокады. В ноябре 1941 года в соседнее с театром строение попала бомба, от которой пострадало и здание театра, поэтому Музкомедии пришлось переехать в помещение Александринского театра (коллектив Александринки был эвакуирован). Уже в холодном блокадном декабре 1941 года на этой сцене состоялась премьера комической оперы «Черное домино» Обера, весьма сложной в вокальном исполнении.

Выступление артистов театра с такой богатой и даже драматичной историей, связанной именно с Великой Отечественной войной, было воспринято зрителями очень тепло.

Местная администрация МО Черная речка поздравила жителей нашего округа с наступающим Днем Победы и пожелала крепкого здоровья, весеннего настроения и нескончаемого жизнелюбия нашим уважаемым ветеранам!



## ПАМЯТИ ЖЕРТВ КАТАСТРОФЫ ЧЕРНОБЫЛЯ

Глава Местной администрации С. С. Азаренков и сотрудники администрации приняли участие в митинге и церемонии возложения цветов к памятнику «Жертвам чернобыльской катастрофы» на аллее Чернобыльцев.

Эти мероприятия прошли во вторник, 26 апреля.

Эта аллея – святое место для всех, кто имел отношение к Чернобыльской АЭС, ликвидировал последствия страшной аварии. В нашем городе проживают более 5 тысяч ликвидаторов различных ядерных аварий, участников испытаний ядерного оружия и установок, ветеранов подразделений особого риска. Они, в силу своих возможностей, участвуют в работе 16 районных чернобыльских организаций.

В мероприятии приняли участие более сотни петербуржцев: непосредственные участники со-



битий 1986 года, школьники, студенты, активисты общественных организаций.

Особенно важно участие в церемонии молодежи. Собравшиеся ликвидаторы напомнили школьникам, что развитие технологий не освобождает человека от ответственности за возможные по-

следствия техногенных аварий, а также о том, как важна грамотная подготовка населения в системе гражданской обороны и действиях в чрезвычайных ситуациях.

«30 лет назад на Чернобыльской АЭС произошла ужасная катастрофа. Сегодня мы вспоминаем жертв этой аварии и подвиг людей, кото-

рые, несмотря на опасность, устранили последствия взрыва на атомной станции. Честь и вечная им память», – отметил Глава Местной администрации МО Черная Речка Сергей Сергеевич Азаренков.

«Только за последние пять лет в нашем районе ушли из жизни 217 ликвидаторов. Сегодня, вспоминая их подвиг, мы должны рассказать подрастающему поколению страшную правду о радиационных авариях. Не так давно в Приморском районе создан Музей памяти. Именно там я и мои единомышленники собираем экспонаты, записываем и стараемся сохранить воспоминания очевидцев этой катастрофы», – сказал бывший начальник штаба Припятского ГОВД МВД Украины Юрий Пейсахович.

Собравшиеся возложили цветы и венки к мемориалу и приняли участие в торжественно-траурном митинге.

## УРОКИ МУЖЕСТВА – ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЕ ЗАНЯТИЯ ДЛЯ РЕБЯТ

22 марта 2016 года в округе состоялись уроки мужества – военно-патриотические занятия для учеников.

Урок мужества – один из современных методов патриотического воспитания молодежи на основе богатейшего духовного и историко-культурного наследия нашей страны. Занятия провели члены военно-исторического клуба «Наш Политех», студенты Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого – Артем Соловьев, Анна Белова и Анастасия Колоницкая.

Ребята провели удивительный экскурс по Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Они не только рассказали о тех роковых годах, но и показали краткий фильм – реконструкцию военно-исторических боевых действий, и рассказали о быте солдат времен Великой Отечественной войны.

Понятие «интерактивный» можно с полным правом отнести к прошедшим урокам, ведь в ходе занятий можно в буквальном смысле прикоснуться к истории. Ребята осмотрели форму, предметы быта солдат, офицеров и простых граждан нашей страны разных периодов военной истории. Особый интерес вызвали, конечно, модели стрелкового оружия.

Уроки выполнили свою задачу: обмен знаниями, пробуждения интереса молодежи к изучению истории своей страны, формирование чувства нацио-



нальной гордости. В ходе урока общение было живым и свободным, в дружеской атмосфере, что не уменьшило значения знаний, полученных ребятами.

Дети с интересом задавали вопросы, примеряли солдатские гимнастерки, пилотки, сделали памятные фотографии.

## ПАРЛАМЕНТСКИЕ УРОКИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ НАШЕГО ОКРУГА



11 и 18 апреля, по программе «Школа современного парламентаризма» для школьников нашего округа, были проведены парламентские уроки.

11 апреля 2016 года в 14.00 ученики пришли на парламентский урок, который представлял собой заключительную часть программы «Школа современного парламентаризма». Тема урока была посвящена особенностям регионального парламентаризма. Поделившись на команды, ребята охотно стали принимать участие в обсуждениях, викторине и с удовольствием слушали преподавателя. Много интересных фактов из истории парламентаризма было освещено на этом парламентском уроке.

18 апреля, также в ходе парламентского урока, ребятам представилась возможность погрузиться в изучение истории парламентаризма и рассмотреть многие вопросы, касающиеся работы Законодательного Собрания Санкт-Петербурга.

Викторины, красочная презентация и живое обсуждение насущных тем – все это стало традиционной, неотъемлемой частью парламентского урока.



## ГЕРОЕМ МОГ

**ВСЕ ДАЛЬШЕ В ИСТОРИИ ОСТАЮТСЯ СТРАШНЫЕ ДНИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. ПОБЕДЫ 9 МАЯ. ИДЕЯ СОЗДАТЬ ПОЛК БЕССМЕРТНЫХ СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ, МЕДСЕ И ПОРТРЕТОВ ВСЕ ТАКЖЕ ТВЕРДО, КАК В 1941 ГОДУ – ПОИСТИНЕ ГЕНИАЛЬНА. ЭТО ПОСЛЕДНИЙ ШАГ К ТОМУ, ЧТОБЫ И ПРАДЕДУШКИ ЖИВЫ НЕ ТОЛЬКО В ПАМЯТИ ПОТОМКОВ, НО И СТОЯТ В ВЕЧНОМ СТРАЖЕ. К НИМ ПРИСОЕДИНЯЮТСЯ ДЕСЯТКИ И СОТНИ ГРАЖДАН. КАЖДЫЙ ИЗ НАС ИМЕЕТ ПРАВО ПОВЕДАТЬ О ТОМ, ЧТО РАССКАЗАТЬ О НЕЛЕГКОМ ЖИЗНЕННОМ ПУТИ ПРЕДКА.**



### МАРЬИН ДМИТРИЙ НИКИФОРОВИЧ

*Летчик, старший инструктор политотдела, майор запаса. Награжден орденами: Красной Звезды и Отечественной войны I степени; медалями: «За оборону Москвы», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»*  
*В строю «Бессмертного полка» появится благодаря дочери Галине Дмитриевне Марьиной, члену Совета ветеранов 2 микрорайона Приморского района, которая и рассказала нам о жизни своего отца.*

#### СЕМЬЯ

Д. Н. Марьин родился в семье полного георгиевского кавалера 7 ноября 1917 года – как говорит его дочь, «под залп «Авроры».

Отец Дмитрия Никифоровича служил в лейб-гвардии, а в 1915 году был оправлен Императором в Сибирь на промысловые заготовки кедровых орехов.

Семья жила под Новосибирском, небольшом селе Черемшанка Ордынского района. Здесь будущий летчик и родился.

#### ПЕРВЫЕ ВЗРОСЛЫЕ ШАГИ

В 1935 году поступил в Урало-Сибирский институт народного хозяйства на медицинский факультет. Через год перевелся на педагогику в Томск.

Получая заочное образование в институте, Дмитрий Марьин работал сначала инспектором в районной сберкассе (1934–1936), потом учителем истории в школе села Ояш. В 1937 году стал директором этого же учебного учреждения и секретарем комсомольской организации.

В 1939 году вместе со школой молодой директор едет на выставку в ВДНХ, где завоевывает золотую медаль за выращивание льна-долгунца.

После получения награды Д. Марьин решил не возвращаться в родное село, а поступил во Второе

Чкаловское военное авиационное училище. Войну молодой человек встретил уже летчиком.

#### БОЕВЫЕ ВЫЛЕТЫ

С декабря 1941 года под Москвой и в Можайске Д. Н. Марьин совершил 34 боевых вылета, из них 28 стали примером отличного бомбардирования.

«Отец рассказывал, что звено состояло из 10 самолетов, а после вылета возвращались в лучшем случае три, – вспоминает Галина Дмитриевна. – А еще было постановление И. Сталина: пока Красная армия отступает, героев у нас нет, значит и наград никому не положено».

Свой орден Красной Звезды летчик получил за то, что уничтожил вражеский самолет без единого выстрела. Дочь героя вспоминает рассказ отца: «Я возвращался с боевого вылета, когда за мной увязался мессир. Отбиваться нечем, начал снижаться, кружась над деревом, уже мысленно примериваясь, куда падать. А немецкий летчик не рассчитал траекторию и спикировал, уйдя носом в землю».

За полтора месяца летчики эскадрильи, где служил Д. Н. Марьин, совершили 1 783 боевых вылета.

После 1943 года, когда Красная армия пошла в наступление, Дмитрий Никифорович побывал и на Украине, и в Чехословакии, и в Австрии, и в Германии, закончив войну у Рейхстага.

Уволен в запас в звании майора как специалист народного хозяйства в декабре 1945 года.

#### ВСТРЕЧА НА ФРОНТЕ

Удивительно теплыми были такие редкие, но всегда радостные встречи на фронте односельчан, земляков и просто знакомых. Об этом нам рассказал бы любой боец. А какова была радость Дмитрия Никифоровича, когда однажды, обгоняя колонну пехотинцев, он встретил родного брата! В альбоме с фотографиями так и подписано: «Два родных брата Дмитрий и Василий встретились на фронте в 1942 году».

Проезжая мимо пеших солдат, летчик крикнул наудачу: «Марьины никто не знает?» И ему ответили, где таковой есть. Командиры дали братьям трехдневный отпуск, чтобы побыть вместе.

#### МИРНОЕ ВРЕМЯ

В 1946 году Дмитрий Никифорович стал начальником главка вузов Министерства высшего образования СССР. Именно в педагогической сфере в итоге он и сделал карьеру.

В 1958–1960 годах Д. Н. Марьин работал директором детской воспитательной колонии для сирот в г. Сланцы. По большей части туда попадали дети погибших на войне солдат и офицеров. «По словам

отца, более талантливых, душевных и отзывчивых ребят он не видел более никогда», – делится Галина Дмитриевна.

Со своей будущей супругой Дмитрий Никифорович познакомился на курсах повышения квалификации в Ленинграде. Жена – Мария Иосифовна Кустова – тоже работник образования, всю блокаду была учительницей, имеет награду «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» В браке с Марией Иосифовной у Дмитрия Никифоровича родилась одна дочь, которая и поведала нам историю своего отца.

Став директором ленинградской школы № 98 в 1965 году, Д. Н. Марьин был первым, кто открыл школьный музей выпускников, погибших на фронте.

В 2014 году, уходя в госпиталь на лечение, летчик уже не вернулся. В память о подвигах отца Галина Дмитриевна Марьиная и ее семья готовят штендер с портретом бойца в летной форме для шествия в рядах «Бессмертного полка» и районного, и общегородского.

#### БОЕВАЯ БИОГРАФИЯ:

В 1939 году поступил во Второе Чкаловское военное авиационное училище.

В 1941 году мобилизован в 595-й ночной бомбардировочный авиационный полк Западного фронта, стал секретарем бюро ВЛКСМ.

В 1942–1943 годах назначен заместителем командира по политической части авиационной эскадрильи 644-го ночного бомбардировочного авиационного полка Западного фронта.

С 1943 года – начальник отделения 122-го истребительного авиаполка Западного фронта, 1-го и 2-го Украинского фронтов.

Воевал 3 года 4 месяца и 21 день. Получил одну контузию. Уволен в запас в декабре 1945 года в звании майора.



## СТАТЬ КАЖДЫЙ

**ВОЙНЫ, ВСЕ МЕНЬШЕ ЖИВЫХ ВЕТЕРАНОВ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ В ПАРАДЕ  
СТЕР И МЕДБРАТЬЕВ, ЛИЦА КОТОРЫХ СМОТРЯТ НА НАС СО СТАРЕНЬКИХ  
ПРЕДОЗВОЛЯЕТ НАМ ГОВОРИТЬ О ТОМ, ЧТО БАБУШКИ И ДЕДУШКИ, ПРАБАБУШКИ  
ВСТРОЮ КРАСНОЙ АРМИИ. КАЖДЫЙ ГОД К АКЦИИ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»  
ПРИБЛИЗИТЬ ПОРТРЕТ СВОЕГО ГЕРОЯ ПОД ЗНАМЕНАМИ ПОБЕДЫ, И КАЖДОМУ ЕСТЬ**



### ИВАНОВ ДАНИИЛ АЛЕКСЕЕВИЧ

*Командир отделения взвода.*

*Награжден медалями: «За оборону Ленинграда», «За участие в освобождении Советского Заполярья», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».*

*В строю «Бессмертного полка» появится благодаря внучке Маре Владимировне Ивановой, библиотекарю Приморского района, которая и рассказала нам о жизни своего дедушки.*

### КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ

Через год, осенью Даниила Алексеевича направили на обучение в Ивановское военно-политическое училище. Уже в апреле 1943 года он был назначен командиром отделения взвода противотанкового орудия на Карельский фронт.

«Когда начался прорыв блокады, Карельский полк пошел выше, – уточняет Мара Владимировна. – Поэтому дед освобождал Выборг».

Д. И. Иванов участвовал в освобождении Карелии и Норвегии. Закончил военную службу в Петсаме в январе 1944 года, получив контузию.

### ДОВОЕННОЕ ВРЕМЯ

В каком году родился Даниил Алексеевич точно не знают даже его дети: не то в 1914, не то в 1915. Но доподлинно известно, что его родители по Столыпинской аграрной реформе из Самарской губернии переехали в Омскую (ныне это территория Казахстана) – под Петропавловск.

Даниил Алексеевич был единственным мальчиком из 6 детей в семье, поэтому стал долгожданным и любимым ребенком.

Выучившись грамоте, начал работать учителем. В школе встретил свою первую любовь – Прасковью Андреевну. Ее семья переехала в Кокчетав из Нижегородской области погостить к дедушке. «Через год молодые поженились, в 1938 году родилась дочь – моя мама», – рассказывает Мара Владимировна.

### ФРОНТОВЫЕ БУДНИ

В том же 1938 году молодой человек был призван в вооруженные силы и направлен в Кавказский полк. Участвовал в освобождении Бессарабии и Прибалтики. Окончив годичную школу командиров, в 1940 году получил отпуск и вернулся в родное село.

Когда началась война, в Петропавловске сформировалась 314-я стрелковая дивизия 474-го противотанкового артдивизиона. В нее плечом к плечу встали представители разных национальностей:

русские, татары, украинцы, казахи...

Придя в военкомат, Даниил Алексеевич был готов хоть в тот же день выдвинуться на фронт, поскольку за его плечами уже был опыт боевых действий, а на погонах – звездочки сержанта. Но командир ответил: «Вы скоро будете нужны здесь». И молодого сержанта назначили в зенитно-артиллерийский дивизион. Большинство личного состава никогда в армии не служило и более опытным товарищам приходилось их интенсивно обучать. Как грамотный и служивший, Д. А. Иванов стал заместителем политрука батареи.

### СВИРЬ

В августе 1941 Даниил Алексеевич с сослуживцами приехал на Карельский фронт, где части дивизиона расположились на р. Свирь. К этому времени фашистские войска уже смыкали кольцо вокруг Ленинграда и заняли свирскую электростанцию, образовав плацдарм на левом берегу реки.

Дивизион, где служил Д. А. Иванов, занял линию обороны вместе с 1076-м стрелковым полком немного южнее г. Свирь-III. Почва в этих местах болотистая, поэтому траншеи не могли быть глубокими, а в землянках все время скапливалась вода.

Противником оказались финны, активно ведущие антисовет-

скую агитацию, подогревая свои слова артобстрелом из автоматов и минометов. На вооружении Красной армии были только винтовки... Передний край обороны часто бомбили, «сдабривая» огонь агитками и ломом.

В канун 24-й годовщины Октябрьской революции политруки проводили воспитательные беседы, командиры планировали разведку боем. В 5 утра 7 ноября 1941 года дивизион, в котором служил Д. А. Иванов, выкатил 45-миллиметровые пушки на прямую наводку, чтобы прикрыть пехоту.

В тот день выбить фашистов с плацдарма не удалось, но Волхов и Тихвин были освобождены. Эти операции позволили поставить преграду между немецкими и финскими войсками, которые планировали соединиться на р. Свирь, чтобы окружить Ленинград вторым кольцом.

«Всю жизнь дед вспоминал именно это время войны, – делится информацией внучка Д. А. Иванова. – Родственники хорошо помнят его рассказ о том, что однажды он проводил воспитательную беседу возле окопа и услышал голос: «Ну, привет, Даниил! Спускайся сюда!» В окопе оказался зять – муж одной из сестер, Терентий Власов. А во время войны встретиться с родственником было равно большой радости».

### ЖИЗНЬ – ДЕТЯМ

После войны фронтовик вернулся в школу. Он руководил строительством новых учебных учреждений, был назначен директором во многих районах, а когда вышел на пенсию, возглавил Володаровский детский дом, работал ВОХРОм.

«Когда дед был директором школ, – вспоминает внучка, – он помогал всем племянникам получить образование. Отношение ко всем членам семьи было очень теплым и доброжелательным. Вместе со второй женой дед сумел сплотить всех своих детей и племянников в одну дружную семью».

Второй раз женился Даниил Алексеевич на своей коллеге – учительнице Марии Ивановне. В этом браке у него родились еще три и дочери и сын. Умер фронтовик в 1985 году, похоронен в Кокчетаве.

Сегодня потомки Д. А. Иванова живут в нескольких городах: Братске, Петербурге, Кокчетаве, Каменск-Уральске, Луганске.

«Мы все гордимся дедом. В прошлом году, когда я поехала с его портретом в Москву и потом отравила родственникам фотографии с Красной площади, они были в таком восторге, что решили непременно сделать штендеры и присоединиться к церемониальному шествию в своих городах, – рассказала Мара Владимировна. – Поэтому в этом году к «Бессмертному полку» дед присоединится не только в Петербурге!»



Редакция газеты «Черная речка» ждет ваших писем с отзывами и предложениями о работе Местной администрации МО Черная Речка.

Также мы ждем ваших предложений, советов о том: какие темы, рубрики вы хотели бы видеть на страницах газеты. Каждый может стать корреспондентом нашей газеты и внести свои предложения!

**ПРЕДЛОЖЕНИЯ И СОВЕТЫ ЖДЕМ ПО ТЕЛЕФОНУ: 430-58-30**



## 21 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ!

Депутаты Муниципального Совета и сотрудники Местной администрации приняли участие в торжественном мероприятии по посадке цветов и кустарников на территории отдела ЗАГС Приморского района. Мероприятие было посвящено Дню местного самоуправления.

Выбор даты праздника приурочен к историческому факту – в 1785 году, в этот день императрицей Екатериной II была учреждена Жалованная грамота, которая стала документом, положившим начало законодательству о местном самоуправлении.

Как государственный праздник, этот день отмечается сравнительно недавно, но подтверждает особую роль местного самоуправления в современной России. На органы местного самоуправления возложена большая ответственность за социально-экономическое положение подведомственных им территорий, за создание комфортных условий для проживания жителей муниципальных округов.

Это праздник не только муниципальных служащих и депутатов.



Это праздник всех жителей нашего округа с активной жизненной позицией и желанием изменить жизнь к лучшему.

На сегодняшний день местное самоуправление является неотъемлемой частью гражданского общества. Муниципальная власть максимально приближена к населению, затрагивает интересы каждого человека, призвана решать проблемы горожан в различных сферах жизни общества.

Поэтому депутаты Муниципального Совета и сотрудники Местной администрации МО Черная речка работают на благо жителей нашего округа, осознавая важность, востребованность своей работы и свою ответственность перед горожанами.

Мы понимаем, что сами, как никто другой, заинтересованы в том, чтобы сделать окружающую нас жизнь лучше, чтобы в наших домах было тепло и уютно, а в наших дворах всегда было чисто и безопасно.



## «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД – ЭТО ЧИСТЫЙ ГОРОД». 23 АПРЕЛЯ В НАШЕМ ОКРУГЕ ПРОШЕЛ ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ БЛАГОУСТРОЙСТВА!

Жители округа Черная речка не стали изменять уже сложившейся традиции и вышли на субботник, вдохновленные примером депутатов Муниципального Совета и сотрудников Местной администрации.

Ежегодно в городе проходит субботник. Цель мероприятия – благоустройство и приведение в порядок территорий города. К акции присоединяются предприятия и организации, жилищно-эксплуатационные компании, учебные заведения.

Учащиеся, родители и педагоги и на этот раз приняли активное участие в субботнике.

Не остались в стороне и депутаты Муниципального Совета и сотрудники Местной администрации МО Черная речка. Вооружившись необходимым инвентарем, весь коллектив дружно вышел на субботник.

Илья Ильф сказал: «Не надо бороться за чистоту, надо подметать!» Далеко не все прислушиваются сейчас к этому совету. Однако, еще есть те, кто с наступлением теплых дней не может оставаться безучастным к происходящему на улицах родного округа.

Мы провели работу по благоустройству во дворах нашего округа: убрали мусор, высохшую



траву, листву, посадили липы! Нашей работе сопутствовала теплая погода и весеннее солнышко. Работали быстро, дружно, с хорошим настроением!

Такие традиционные городские мероприятия дают возможность почувствовать свою значимость в общем деле, а еще не позволяют забыть очень простое правило Маленького принца Антуана де Сент-Экзюпери: «Встал поутру, умылся, привел себя в порядок и сразу же приведи в порядок свою планету!» Ведь только тогда и планета, и город будут такими, в каких хочется жить!

Возможно, если бы каждый житель города последовал этому примеру и взял под свое шефство один маленький уголок, наш город соответствовал бы лозунгу «Любимый город – это чистый город».

Спасибо всем, кто нашел время и принял участие в Дне благоустройства с нами!

Сохраним эту добрую традицию и дальше.

**ИЛЬЯ ИЛЬФ:**  
**«НЕ НАДО БОРОТЬСЯ  
ЗА ЧИСТОТУ, НАДО  
ПОДМЕТАТЬ!»**



## ИЗЯЦНЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ИСКУССТВА СВОИМИ РУКАМИ

### 20 АПРЕЛЯ ПО АДРЕСУ ПРИМОРСКИЙ ПР. 21 ПРОШЕЛ МАСТЕР-КЛАСС В ТЕХНИКЕ «ДЕКУПАЖ ПО ДЕРЕВУ».

Мастер-класс провели специалисты Санкт-Петербургского ГБУ «Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Приморского района».

Декупаж – одно из самых популярных в последнее время хобби. Но если вышивка, вязание и плетение – привычные, традиционные виды домашнего искусства, то декупаж кажется чем-то новым. Что же такое декупаж и почему он так быстро завоевал ведущие позиции среди модных увлечений.

Однако новомодное увлечение появилось в Германии еще в XV веке. Тогда оно использовалось для украшения мебели. Это был способ придать предметам интерьера красоту без особых затрат.

Что же это за техника? Картины, рисунки – словом, любые изображения – переносятся на предметы из дерева, стекла, ткани. Затем вновь созданное произведение покрывается лаком. Это делается как для красоты, так и для сохранности изображения.

В Европе средних веков было модно использовать инкрустации в китайском и японском стилях. При дворе французской королевы Марии-Антуанетты – это искусство было настолько популярно, что им владели все придворные дамы.

С тех давно минувших времен техника декупажа претерпела мало изменений. Можно ли освоить это искусство? Начинаям всегда страшно братья за новое дело. Однако стоит



лишь освоить азы – дальше дело легко пойдет само собой.

Это и было продемонстрировано в ходе мастер-класса, организованного администрацией МО Черная речка.

Социальный педагог Е. Н. Иванова рассказала, что такое техника «Декупаж по дереву» и научила этому полезному умению всех желающих, которые смогли своими руками сделать подарок к празднику Святой Пасхи. Как замечательно получились цыплята, петухи, курочки и даже пасхальные яйца на разделочных досках!

Помимо мастер-класса все пришедшие узнали, что в Санкт-Петербургском государственном бюджетном учреждении «Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Приморского района» могут получать услуги не только инвалиды трудоспособного возраста, но и семьи с

детьми-инвалидами. Специалисты Центра проинформировали присутствующих о работе отделений, широком спектре бесплатных социальных услуг. Представители Центра рассказали, что услуги оказывают высококвалифицированные специалисты: юрист, психолог, дефектолог, логопед, инструктор по труду, инструктор по адаптивной физической культуре. В Центре функционирует сенсорная комната, компьютерный класс, клуб по интересам, родительский клуб, музыкальная студия. Кроме этого, получатели социальных услуг регулярно посещают музеи, театры, выставки, концерты известных артистов. И все это совершенно бесплатно.

После первых удачных шагов в создании своей работы участники мастер-класса почувствовали вдохновение. Кроме эстетического удовольствия,

декупаж это еще и возможность всегда дарить близким подарки на любой праздник и никаких стандартных покупок к праздничным датам. Только оригинальные презенты!

Для людей с ограниченными возможностями любое новое умение особенно ценно, а для детей и взрослых с нарушениями опорно-двигательного аппарата это еще и полезное занятие, развивающее мелкую моторику.

В ходе занятия жители нашего округа смогли своими руками создать разнообразные поделки, которые станут напоминанием об этом увлекательном мероприятии и будут радовать друзей и близких.

Мы желаем участникам этого воодушевляющего мастер-класса не останавливаться на достигнутом и попробовать применить необычный навык в будущем!

## ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ РЕБЕНКА

Уважаемые родители!

Администрация муниципального совета МО Черная речка обращает ваше внимание: есть хорошая поговорка: «Предупрежден, значит вооружен». Это относится и к формированию ответственности родителей при воспитании в детях навыков безопасного поведения.

Находясь на улице, ребенок должен научиться держать окружающую обстановку под зрительным контролем. При попытке незнакомого человека войти с ним в контакт, ребенку следует, избегая разговора, изменить маршрут, зайти в место скопления людей, например, в магазин, громко обратиться к проходящим мимо за

помощью, а придя домой – обязательно сообщить об этом родителям.

Входя в подъезд или ожидая лифт, учите ребенка осматриваться, чтобы убедиться в отсутствии посторонних, и только после этого войти в помещение. Если к подъезду идет незнакомец, лучше пропустить его и не заходить вместе с ним.

Будучи один дома, ребенок ни в коем случае не должен открывать двери незнакомым, кем бы они не представились (почта, полиция, сосед и т. д.), не вступать с ними в диалог через дверь. Также учите его разговаривать по телефону. Если звонит телефон, то ответить на звонок можно, но при этом, если звонящий не знаком ребенку, не следует называть свои данные, а попытаться

уточнить цель звонка, имя звонящего и закончить разговор.

Статистика преступлений, совершаемых в отношении детей, говорит о преобладании среди них грабежей. Как правило, в 80 % случаев отнимают мобильные телефоны. Хотелось бы предостеречь родителей от желания покупать детям дорогостоящий «навороченный» аппарат, которым они будут хвастаться перед одноклассниками. Именно дорогие модели притягивают к себе внимание преступников.

Уважаемые родители, бабушки и дедушки! Помните, что помимо потери любимой «игрушки», ребенок может получить не только физическую, но и тяжелейшую психологическую травму.

Воспитание у детей привычек безопасного поведения – одна из самых больших проблем, ведь их, как магнитом, тянет в заброшенные дома, на строительные или ремонтные объекты, где есть возможность играть в

экстремальных ситуациях. Учитывая, что чувство опасности у детей развито гораздо слабее, чем у взрослых, а координация движений зачастую еще недостаточна, то итог таких прогулок может быть чреват тяжкими последствиями.

Несколько «НЕ», которые должны знать все дети:

- НЕ разговаривать с незнакомцами;
- НЕ выставлять напоказ мобильный телефон, дорогие вещи, наличные деньги;
- НЕ входить в подъезд (лифт) с незнакомыми людьми;
- НЕ открывать дверь квартиры посторонним лицам;
- НЕ говорить, что один дома;
- Не посещать заброшенные здания и стройки;
- Противомоскитная сетка НЕ защитит от выпадения из окна.

Надеемся, что эти нехитрые советы помогут обезопасить жизнь вашего ребенка!



**ДОРОГИЕ ЮБИЛЯРЫ!**

Депутаты Муниципального Совета и сотрудники Местной администрации МО Черная речка искренне поздравляют жителей нашего округа, родившихся в апреле!

**90 ЛЕТ**

Батова Екатерина Петровна  
Герасимов Анатолий Александрович

**85 ЛЕТ**

Бич Мария Николаевна

**80 ЛЕТ**

Крючкова Надежда Ивановна

**Желаем вам мирного неба над головой, благополучия и крепкого здоровья! Пусть ваши родные и близкие люди радуют вас каждый день!**

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**Уважаемые пенсионеры нашего округа!**

Государственный Комплексный центр социального обслуживания населения приглашает вас отдохнуть в отделении дневного пребывания

по адресу:  
Приморский пр., д. 37, телефон: 340-50-58.

**Для вас:**

- работают психолог, специалист ЛФК, эрготерапевт (трудотерапия);
- проводятся занятия по улучшению зрения, релаксация в сенсорной комнате;
- познавательные экскурсии и интересные концерты;
  - обучение в компьютерном классе;
  - организовано трехразовое питание.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**Занятия по скандинавской ходьбе!**

- суставная гимнастика;
- ходьба с палками;
- дыхательная гимнастика;
- упражнения на растяжку;
- занятия с эспандером;
- занятия с мячом.

Ждем вас на занятиях каждую среду и субботу, в 10:30. Сбор участников в сквере бывшего кинотеатра «Юность».

**Ограничений по возрасту нет!**

Записаться на занятия вы можете по телефону: 430-58-30 или 908-77-39, либо по адресу Приморский пр., 21.

**ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ ОТ ЖИТЕЛЯ НАШЕГО ОКРУГА!**

Хотелось бы через вашу газету обратиться к Председателю Законодательного Собрания В. С. Макарову.

Уважаемый Вячеслав Серафимович! Благодарю Вас за сердечное поздравление с Днем моего рождения! Доброе внимание, оказанное Вами, чуткость со стороны администрации Муниципального округа Черная речка – дорого и памятно. Наша семья, дети и внуки, по достоинству оценили Ваш человеческий поступок, который является прекрасным примером подрастающему поколению. Совершая, добрые дела, Вы укрепляете дружбу, взаимопонимание и согласие между людьми нашего общества. Мы знаем и одобряем Ваше отношение к сохранению памяти о событиях истории нашей Родины. Искренне поддерживаем Вас.

Счастья, здоровья, благополучия и успехов в профессиональной и общественной деятельности. Выражаем Вам огромную признательность и желаем успехов во всех начинаниях!

*С уважением,  
Татьяна Петровна Степанова,  
проживающая по адресу: ул. Торжковская, д. 32*

**Я ОЧЕНЬ ЖДУ МАМУ И ПАПУ**

**АЛЕКСАНДР К.**

Родился в октябре 2003 г.



Саша доброжелательный, любознательный мальчик. Стремится быть лидером в группе сверстников. В свободное время посещает студию вокала, увлекается компьютером.

**Александра можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.**

**ИЛЬЯ У.**

Родился в январе 2004 г.



Илья коммуникабельный, отзывчивый, добрый. В свободное время любит слушать музыку. Увлекается техникой.

**Илью можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.**

**АНАСТАСИЯ Т.**

Родилась в октябре 2003 г.



Анастасия общительная, доброжелательная девочка. Активно участвует в школьных мероприятиях. В свободное время любит читать книги.

**Анастасию можно удочерить, взять под опеку или в приемную семью.**

**ЮРИЙ С.**

Родился в апреле 2000 г.



Юра дисциплинированный, активный, общительный, рассудительный мальчик. В группе имеет много друзей, стремится быть лидером. Принимает участие в школьных и городских мероприятиях. Любит читать стихи и петь.

**Юрия можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.**